三明一中2014年高三数学上学期第一次月考试卷（文科附答案）
1、 选择题(本大题共12小题，每小题5分，共60分．在每小题给出的四个选项中，有且只有一个项符合题目要求，请把正确选项的代号填在答题卷相应的位置上)
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5、函数
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9、已知|a|=1，|b|=4，且ab=
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10、函数
[image: image46.wmf](

)

÷

ø

ö

ç

è

æ

+

=

3

2

sin

p

x

x

f

是由
[image: image47.wmf]x

y

2

sin

=

的图像经过怎样的平移变换得到的(    )

A．向右平移
[image: image48.wmf]6

p

个单位           B．向左平移
[image: image49.wmf]6

p

个单位
C．向右平移
[image: image50.wmf]3

p

个单位           D．向左平移
[image: image51.wmf]3

p

个单位
[image: image52.png]11 FEAABCH, a. b, c B A B. CRARIMID. &
sin A+sin(C - B) =sin 28, B <cos B MALBCHTHAC )
a

A FE=SF
C. FEER=AF =AREER=A

12, BEN=HI ABC WDKK 43, HEEOHERAH I,

BHE PRE |PI|=1, W AAPBS AAPCHEMZLLMSAEN )

c. D.

IS
2 B

B.

5+ 3445 5-45 3-45
2 2




第Ⅱ卷  (非选择题 共90分)
二、填空题(本大题共4小题，每小题4分，共16分．把正确答案直接写在答题卷相应位置上)
13、函数
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14、已知
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16、已知函数
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三、解答题(本大题共6题，共74分．解答应写出文字说明，证明推理过程或演算步骤)

17、(本小题满分12分)已知a＝(1，1)，b＝(x，1)，u＝a＋2b，v＝2a－b.

（Ⅰ）若u∥v，求x；(Ⅱ)若(a+ b)⊥(a –b)，求x.
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20、已知函数
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22、(本小题满分14分)已知函数
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18、(满分12分)

解(Ⅰ)依题意  由cos C＝[image: image96.wmf](

)

p

，

0

Î

，C得sin C＝……………….

………………………………………….(3分，未写C角取值范围扣1分)

所以sin A＝
[image: image97.wmf]c

C

a

sin

＝………………………………….(6分)
＝
(Ⅱ)法一(余弦定理)：由
[image: image98.wmf]C

ab

b

a

c

cos

2

2

2

2

-

+

=

，……..……(8分)

得
[image: image99.wmf]0

2

3

2

2

=

-

-

b

b

………………………………………..……..(10分)

解得
[image: image100.wmf]2

=

b

，或
[image: image101.wmf]2

1

-

=

b

(显然不成立，舍去)………………………..……….(12分)

法二(正弦定理)：由a<b，可知角A为锐角…………….…….....(7分)

因为sin A＝[image: image102.wmf]8

2

5

，所以cosA=………………………………(8分)

sinB=sin(A+C)=sinAcosC+cosAsinC=
[image: image103.wmf]4

14

……….……………….(10分)

故
[image: image104.wmf]2

sin

sin

=

=

C

B

c

b

………………………………………………….(12分)

本题不建议使用法二正弦定理，在两边一角问题上，应倾向于选择余弦定理化二次方程求解，更简洁！
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20、(满分12分)

解：依题意
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22、(满分14分)

解：(Ⅰ)依题意得：
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